

保健> 13 浅谈ADHD患儿的学习管理方法

养生> 14 脐带绕颈, 没有想象中可怕

健康> 15 头胎剖宫产, 二胎只能继续剖?



478 期

本版图片由江大附院供图



一场戳中泪点的医患“双向奔赴”

南通癌症患者临终前嘱托家人：“一定要去感谢镇江的医生！”

钱小蕾 孙卉 杨冷

9月26日上午,一名男子敲开了江大附院行风办的门,递上一封信后他说:“这是我岳父临终特别交代的,一定要把感谢信送到医院!”

送感谢信的魏先生说,自己的岳父于9月在南通不幸离世,临终前讲话已非常吃力,但仍反复交代女儿女婿一定要去感谢镇江江大附院呼吸科的医生护士,“他们大爱无疆,全家唯有‘感谢’两字以释怀”。

他们是岳父在镇江最好的朋友

回忆起岳父季老先生的就医经历,魏先生仍感慨万千。

2019年12月,岳母刚做完手术,魏先生和妻子从镇江赶回南通老家探望,发现岳父咳嗽得厉害,带他在当地医院做了检查后发现情况不佳,因为自己和妻子工作都在镇江,为了方便照顾,决定带岳父回镇江就医。

2020年1月,一家人带着检查报告挂了江大附院呼吸与危重症医学科(以下简称呼吸科)专家号,接诊的是黄汉鹏医生。“他仔细看完胶片后,话并不多,但重点强调‘明天就住院,越快越好,办完手续直接到病房找我’。”魏先生说,当时岳父已是肺癌晚期伴骨转移,病情很重,看着黄汉鹏的模样,妻子还有些疑虑:“这么年轻,不知道经验水平怎么样?”而事实证明,当时的担心是多余的。

“回家开心过年”是黄汉鹏给季老定的小目标,经过精心施治,老人的咳嗽控制住了,肿瘤指标也都有好转,于是办理

了出院手续,一家人如愿过了一个团圆年。而彼时的黄汉鹏,却拾起行囊,踏上了支援湖北抗疫的征程。

此后,季老定期住院治疗。“医生护士事无巨细,治疗上的事情从不需要我们操一点心,对待老人更如亲人一般。”魏先生说,岳父的病情虽残酷,但每次住院,老人的脸上更多的是笑容,呼吸科的陈萍、黄卉、庄琼馨等医生护士,成了岳父在镇江最好的朋友。

一场戳中泪点的“双向奔赴”

在交谈过程中,魏先生特别提到了陈萍医生,“她是我岳父的主管大夫,但是从去年开始,陈医生差不多有1年时间没有出现在科里了,直到一次偶然的的机会,我在医院碰到了她,原来她也生病了,正在住院治疗,看着她明显消瘦的样子,我特别难受,后来专程去看望了她”。

今年6月,陈萍医生康复后返回岗位,而此时的季老已经发生脑转移,病情严重。当他们按照预约的时间来到呼吸科复诊时,接诊的正是陈萍。得知季老已经陆续耐药,她直接答复:“来我组吧!”

“一个大病初愈的大夫,能主动承担一位垂危病人最后的治疗,着实让我们感动。”魏先生说,住院后,陈萍医生几乎每天下班前都会到老人床前坐一会,像家人一样聊会儿家常,当时老人身体状况已经很差了,但只要陈医生来,他的心情就会变得很好。

当医院行风办将感谢信传给陈萍医生时,她特别感动:“我生病期间,患者女婿还去探望我,能够得到患者和家属的认可,我真的很欣慰。”

临终仍挂念镇江的医生

今年7月,住院姑且治疗一段时间后,医生如实告知季老家人,患者病情危重,时日无多,建议带他回老家走完人生最后一程。

随后,魏先生一家带岳父回到了南通老家,亲戚朋友陆续前来探望,尽管说话已经十分困难,但季老仍努力向亲友说着自己的就医经历:“我在镇江遇到了热心的好医生!”魏先生说,家人和亲友都能真切感受到,老人对两年多的治疗是认可和感恩的,他是真心感谢呼吸科的医生护士。

魏先生感慨,从2020年1月到2022年7月,岳父在江大附院治疗的两年多时间里,他们所感受到的正能量,足以影响全家人的一生。每次治疗结束,医生总会嘱咐一句:“有任何情况,随时联系。”在他们看来,“随时联系”就是患者就医获得感的体现。

季老是南通安保,治疗期间,医生们总是结合家庭情况,竭尽所能为其节省费用。魏先生说:“虽然是异地就医,但我们从来没有过‘异地’的陌生感。”

“对呼吸科的医生护士,我们全家都心怀感激,但两年多来,我没有给他们送过一次礼,也没有请他们吃过一次饭,在我看

来,这些行为反倒是对他们的不尊重。”魏先生说。

9月9日,季老不幸离世,魏先生说,岳父走得很安详,临终前仍惦念着镇江的医生,他反复嘱咐家人,一定别忘了去感谢江大附院呼吸科的医生护士。

良好的医患关系,一定是“双向奔赴”。记者了解到,今年以来,江大附院共收到锦旗580面、表扬信58封,那些字里行间的信任和肯定,在从医者看来,是他们最大的收获。

